

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ НЮ ЦЗЯХУЭЙ

на тему «Проектирование международных цепей поставок в электронной оптовой торговле», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

Приобретение цифровым пространством статуса ключевого поля международной торговли сопровождается серьезными изменениями в мировой системе товародвижения. Сложность их учета в проектировании международных цепей поставок во многом обусловлена проблемой определения оптимального сочетания процессов территориального перемещения товаров и перехода прав собственности на них от одного владельца к другому в условиях ускоренного развития электронной коммерции. Этот фактор предопределяет необходимость дифференцированного исследования специфики влияния перевода международной оптовой торговли в электронный формат на конфигурации глобальных цепей поставок. Тема диссертационной работы Ню Цзяхуэй вследствие этого является актуальной.

Диссертация Ню Цзяхуэй, судя по автореферату, включает положения, в которых приведены научно обоснованные результаты комплексного анализа особенностей применения существующих подходов к проектированию цепей поставок на мировых товарных рынках, и научно аргументированные предложения по трансформации этого процесса в условиях цифровизации международной оптовой торговли. Это обстоятельство позволяет сделать вывод о том, что проведенное автором исследование обладает научной новизной.

Отдельного внимания в диссертационной работе Ню Цзяхуэй заслуживает предложенный им алгоритм разработки проекта цепи поставок российских товаров на внутренний электронный рынок КНР, предусматривающий логистическую оценку входных барьеров, в том числе, институциональных ограничений.

Определенный научный интерес представляют разработанные в диссертации SADT-диаграмма формирования плана мероприятий по управлению проектными логистическими рисками в цепях поставок китайского оборудования в Россию и алгоритм построения этих цепей поставок с участием российских электронно-торговых площадок.

Однако диссертационной работе Ню Цзяхуэй свойственны и отдельные недостатки. Например, из автореферата неясно, какие логистические риски необходимо учитывать при проектировании международных цепей поставок на электронном оптовом товарном рынке в условиях пандемии (стр. 12)?

В целом же, диссертационная работа Ню Цзяхуэй полностью удовлетворяет требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (п. 9), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Доктор экономических наук, профессор, первый проректор – проректор по развитию и экономике ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет гражданской авиации»


А.В. Губенко

17 сентября 2022 г.

Александр Губенко А.В. проректор
проректор по персоналу

ФИО лица, представившего отзыв на данную диссертацию	Губенко Александр Викторович
Почтовый адрес	196210, г. Санкт-Петербург, ул. Пилотов, д. 38.
Телефон	+7 (812) 704-15-12
Адрес электронной почты	a.v.gubenko@gmail.com
Наименование организации, работником которой является лицо, представившее отзыв на данную диссертацию	ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет гражданской авиации»
Должность в этой организации	Первый проректор – проректор по развитию и экономике.